



A CIKK MEGJELENÉSÉT TÁMOGATTA:



LEVESTEKŰS

A KIFEJLETT PÉLDÁNYOKRA CSAK AZ EMBER ÉS NÉHÁNY CÁPAFAJ JELENT VESZÉLYT



BEETETÉS

AHOGY BELEERESZKEDÜNK A VÍZBE, EGYBŐL MEGJELENNEK A KÍVÁNCSI HALAK: VAJON CSEMEGE JÖN-E VAGY EGY ÚJABB, VÖRÖSRE SÜLT HÁTÚ TURISTA?



LADY MUSGRAVE ÉLET AZ ATOLLBAN

SZÖVEG ÉS KÉP: KUNDERMANN BALÁZS

Hatalmas páncélos hüllő lebeg be a tengerfenék fánkyszerű képződményébe, majd kényelmesen elhelyezkedve várja, hogy a halak munkához lássanak. Minden oldalról csipegetik a hátára ragadt maradékokat, majd ha minden elfogyott, jöhet a következő kuncsaft. A csoportosulás fölé belebegő bűvárszemüveges arc sem kelt zavart. Ki sem látszanak a munkából a teknőstisztító állomáson

Alig fut ki a hajó Agnes Water biztonságot adó öbléből, máris élénk liftezés kezdődik. Aztán jó másfél órán át dobálják a katararánt a hullámok, mire feltűnik

a Queensland kormányzójának feleségéről elnevezett szárazföld, a Lady Musgrave-sziget. A horizont mögött már eltűnt a kontinens, az ég és a tenger közé csak itt-ott ékelődik be egy-egy sziget. Szinte elveszve érezzük magunkat, pedig északi irányban majd' 2300 kilométeren keresztül húzódik a Föld legnagyobb egybefüggő, élőlények alkotta rendszere, a Nagy-korallzátony.

Egy keskeny átjárón jutunk az atoll belsejébe, egy pontonsziget mellett kötünk ki. Dagály van, minden korall mélyen a víz alatt, mintha mindentől távol, a hatalmas kékségben lebegnénk. Idővel,

ELSZIGETELVE

AZ ATOLLVÉGI SZIGETECSCHE ALIG FÉL ÓRA ALATT KÖRBEJÁRHATÓ. A NAP TŰZ, IVÓVÍZ ÉS TÉRERŐ SEHOL, ÉJJEL PEDIG CSAK A CSILLAGOK VILÁGÍTANAK

ahogy csökken a tenger szintje, úgy lehet kivenni a korallszigetből hatalmas karként kinyúló atoll körvonalait. Mintha minél nagyobb részt szeretne magához ölelni a tengerből! Ez a 15 kilométer területű, ovális fal védi a belső lagúnát, ideális merülőparadicsomot kialakítva.

A Lady Musgrave alig 6000 éves képződmény: valójában egy fákkal benőtt, homokos zátony, melyet a hullámok korallzúzalékból, homokból és kagylótörmelék-ből hordtak össze az atoll nyugati csücskében. A hajózási térképekre az 1840-es években került fel, majd laktak itt halászok, a 19. szá-

zad végén intenzív guanókitermelés is folyt, aztán az 1930-as években két leleményes vállalkozó üdülőtelepet álmódott a szigetre. Ennek világháborúban elenyészett helyén áll ma a kemping, ahol a Robinson-léte kóstolgtatva, akár több éjszakát is eltölthetünk. Édesvíz nincs, így kígyók sem, azonban mintegy 50 madárfaj viszatérő vendég. A pisóniafákkal dúsan benőtt területet októberben pl. ellepik a csérfélék családjába tartozó fekete noddik.

Az atoll határolta, hatalmas lavór több mint 1200 halfajnak és kétszáznál is több korallnak nyújt otthont. A pontontól egy uszoda-hossznyit sem kell tempózni, hogy elérjük az első koralltelepet. Színes halak mindenütt, hatalmas a nyüzsgés-mozgás: némelyik menekül, másik rejtőzködik, sokuk

A Lady Musgrave alig 6000 éves képződmény: valójában egy fákkal benőtt, homokos zátony, melyet a hullámok korallzúzalékból, homokból és kagylótörmelék-ből hordtak össze az atoll nyugati csücskében.

pedig csak keresi az asznapi betevőt. A műsor szinte megunhatatlan, csak néha-néha pillant körbe az ember: minden rendben van-e, nem közeledik-e valami nagyobb élőlény?

Főleg, miután a szigeten a vadőr mosolyogva bökött egy kis öbölre: ez pedig itt a szirticápa-óvoda! A filmekből ismerős uszonyok tucatjaival! És bár tudjuk, nem jelentenek veszélyt, egy pillanatra beleéljük magunkat a korall ágai közt menedéket kereső zsákmányhalak kiszolgáltató helyzetébe.

Aztán hirtelen feltűnik az árny!

Hátuszony nélkül, kerek forma, lábakkal. Egy levesteknős sziluettje olvad bele a vízbe. Novembertől januárig járnak ide tojástartókat. Ez most csak a tisztítóállomásra igyekszik. Lassan be-

érem, fölélebeg, és figyelem a munkálatokat. Csend van és nyugalom. Elmélázok, és eszembe jut, amit még a pontonszigeten olvastam: védett terület, ne vigyél magaddal mást, csak emlékeket, fotókat és esetleg korall okozta karcokat! Gyors számvetés: megvolt mind a három...



KUNDERMANN BALÁZS
TANÁR, TÚRAVEZETŐ,
SZABADÚSZÓ
FOTÓRPORTER

[HTTP://KUNDERMANN.HU](http://kundermann.hu)